
Вариант 1
1.Как Уральские горы называли древние греки?
а)Длинные горы  б)Высокий пояс  в) Рифейские горы.
2.Самая высокая часть Урала
а)Полярный  б) Северный  в)Средний г)Южный
3.Самая высокая вершина Южного Урала
а)Народная  б)Пайер  в)Тельпозиз  г)Ямантау
4.Карстовые формы рельефа характерны для:
а)Предуралья б) Зауралья в) Главного хребта
5.Укажите какой части Уральских гор соответствует описание: «Эта часть гор отличается небольшими абсолютными высотами. Здесь добывают почти половину всех полезных ископаемых ,здесь проходят транзитные пути с запада на восток»
а)Полярный  б)Приполярный  в)Северный  г)Средний
6.Почему Урал богат полезными ископаемыми?
а)горы древние, но процессы горообразования шли и в более позднее время
б)в процессе горообразования по глубинным разломам поднималась магма, происходила метаморфизация горных пород
в)складчатые горы постепенно разрешались, в результате вскрылись богатства недр
г)все ответы верны
7.Укажите соответствие между полезными ископаемыми и месторождениями их на Урале:
а)железная руда               1.Соль-Илецк
б)каменная соль               2.Качканар
в)медная руда                   3.Медногорск
8.С именем какого ученого связано название гор о определение места строительства для города Екатеринбурга?
а)В.Н.Татищев  б)П.П.Бажов  в)Д.И.Менделеев
9.Укажите верный ответ
а)Уральские горы лежат на стыке материковой и океанической плит
б)Уральские горы богаты рудами
в)Уральские горы образовались в мезозойскую складчатость
г)Уральские горы протянулись вдоль 60 –го меридиана
10.Чем Уральские горы отличаются от Кавказских?
Приведите не менее 3-х доказательств.


Вариант 2.
1.Какое название Уральским горам дали жители гор?
а) Каменный пояс   б) Земной пояс   в) Длинный пояс
2.Самая высокая часть Урала
а)Полярный  б) Северный  в)Приполярный г)Южный
3.Самая высокая вершина  Полярного Урала
а)Народная  б)Пайер  в)Тельпозиз  г)Ямантау
4.Какая часть Урала сложена метаморфическими  горными породами:
а)Предуралья б) Зауралья в) Главного хребта
5.Укажите какой части Уральских гор соответствует описание: «Эта часть гор отличается наибольшими высотами. Гребни горных вершин сильно заострены, а склоны покрыты каменными россыпями. На вершинах гор господствует тундра»
а)Полярный  б)Приполярный  в)Северный  г)Средний
6.Почему на Урале много пещер и карстовых воронок?
а)горы  сложены толщей осадочных пород
б)пещеры возникли в результате вымывания подземными и поверхностными водами мягких горных пород 
в)пещеры возникли в процессе выдувания ветром мягких горных пород 
г)все ответы верны
7.Укажите соответствие между полезными ископаемыми и месторождениями их на Урале:
а)железная руда                                 1.Красная шапочка
б)каменная соль                                 2.Магнитная
в) алюминиевая руда                         3.Соликамск
8.Какой русский писатель воспевал природные богатства Урала в своих произведениях? 
а)В.Н.Татищев  б)П.П.Бажов  в)Д.И.Менделеев
9.Укажите неверный ответ
а)Основное богатство Урала –лесные ресурсы 
б)Урал - природный рубеж между Русской и Западно-Сибирской равнинами 
в)Доля ледников в питании уральских рек очень велика 
г)На западных склонах Уральских гор осадков выпадает больше, чем на восточных. 
10.Чем Уральские горы отличаются от Кавказских?
Приведите не менее 3-х доказательств.



Вариант 3
1.Как назвали Уральские горы арабы?
а) Камень   б) Мургар    в) Рифейские горы.
2.Самая  низкая часть Урала
а)Полярный  б) Северный  в)Средний г)Южный
3.Самая высокая вершина Северного  Урала
а)Народная  б) Пайер  в)Тельпозиз  г) Ямантау
4.Карстовые формы рельефа характерны для:
а)западного склона б)главного хребта в)восточного склона 
5.Укажите какой части Уральских гор соответствует описание: «Эта часть гор отличается небольшими абсолютными высотами. Здесь добывают почти половину всех полезных ископаемых ,здесь проходят транзитные пути с запада на восток»
а) Южный  б)Приполярный  в)Северный  г)Средний
6.Почему на Урале наблюдается недостаток воды?
а)Урал получает мало осадков 
б) на Урале нет рек 
в)на Урале недостаточное увлажнение 
г)реки Урала маловодны
 7.Укажите соответствие между полезными ископаемыми и месторождениями их на Урале:
а)железная руда                               1.Березники
б)калийная  соль                              2.Магнитная
в) алюминиевая  руда                      3.Красная шапочка
8.В Каком заповеднике Урала охране подлежат разнообразные горные породы? 
а)Башкирский  б)Печеро-Илычский  в)Ильменский  г0Вишерский
9.Укажите неверный ответ
а)Уральские горы лежат на стыке материковых плит
б)Уральские горы богаты рудами
в)Уральские горы образовались в палеозойскую  складчатость
г)Уральские горы протянулись на  200 км с севера на юг
10.Чем Уральские горы отличаются от Кавказских?
Приведите не менее 3-х доказательств.



Вариант 4.
1.Какое название горам дал В.Н.Татищев?
а)Каменный пояс   б) Длинные горы   в) Уральские горы
2.Самая низкая  часть Урала
а)Полярный  б) Северный  в)Приполярный г)Южный
3.Самая высокая вершина  Приполярного Урала
а)Народная  б) Пайер  в) Тельпозиз  г)Ямантау
4.Какая часть Урала сложена магматическими горными породами:
а)Предуралья б)Зауралья в)Главного хребта
5.Укажите какой части Уральских гор соответствует описание: «Эта часть гор наиболее красива. Здесь Урал достигает наибольшей ширины. Поверхность предгорий волнистая. Среди лугов встречаются березовые колки. Значительные площади распаханы»
.а)Полярный  б) Южный в) Северный  г)Средний
6.Почему Урал богат полезными ископаемыми?
а)горы древние, но процессы горообразования шли и в более позднее время
б)в процессе горообразования по глубинным разломам поднималась магма, происходила метаморфизация горных пород
в)складчатые горы постепенно разрешались, в результате вскрылись богатства недр
г)все ответы верны
7.Укажите соответствие между полезными ископаемыми и месторождениями их на Урале:
а)железная руда                                 1.Качканар
б)каменная соль                                 2. Медногорск
в)медная руда                                     3.Соль-Илецк
8.В Какой части Урала находится минералогический заповедник? 
а)Полярный  б)Северный  в)Приполярный г)Южный
9.Укажите верный ответ
а)Уральские горы лежат на стыке материковой и океанической плит
б)Уральские горы не богаты водными ресурсами
в)Уральские горы образовались в кайнозойскую складчатость
г)Самая высока отметка Уральских гор достигает высоты 1638м 
10.Чем Уральские горы отличаются от Кавказских?
Приведите не менее 3-х доказательств.

